



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 1 октября 2008 года, N 192 (4571) • Среда

В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА



В связи с истечением в ноябре — декабре нынешнего года сроков полномочий председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников и в соответствии со статьей 105 Конституции Республики Узбекистан, статьей 6 Закона Республики Узбекистан «О выборах председателей (аксакалов) сходов граждан и его советников» в нашей стране ведется подготовка к проведению очередных выборов в местные органы самоуправления граждан. По итогам предыдущих выборов, состоявшихся в мае — июне 2006 года, было избрано 8 843 председателя (аксакала) сходов граждан и 84,3 тыс. их советников. В нынешнем году планируется избрать 9 067 председателей (аксакалов) сходов граждан и более 85 тыс. их советников, в т. ч. 7 476 председателей махаллинских комитетов, 1 331 председателя сходов граждан кишлаков и 160 председателей сходов в поселках и аулах.

На состоявшемся 30 сентября с. г. заседании Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан обсуждался вопрос о выборах председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников.

Кенгаш отметил, что в рамках подготовки к выборам в 2008 году Сенатом Олий Мажлиса, Фондом «Махалла», Министерством юстиции, Ташкентским государственным юридическим институтом, Академией государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан и другими институтами гражданского общества на сегодняшний день во всех районах страны были организованы «круглые столы», семинары по вопросам углубления демократических реформ, формирования основ сильного гражданского общества, эффективной организации деятельности органов самоуправления граждан, повышения правовой культуры, общественно-политической активности населения в решении социально-экономических вопросов на местах. Изданы и подготовлены для распространения массовым тиражом более 10 брошюр, сборников актов законодательства, методических пособий, посвященных выборам в органы самоуправления граждан, деятельности махаллинских комитетов, сходов граждан.

По итогам обсуждения вопроса с учетом опыта предыдущих выборов и требований законодательства члены Кенгаша приняли Постановление Кенгаша Сената «О выборах председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников», согласно которому выборы намечены на ноябрь — декабрь 2008 года.

(Окончание на 2-й стр.)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан О ВЫБОРАХ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ (АКСАКАЛОВ) СХODOB ГРАЖДАН И ИХ СОВЕТНИКОВ

В соответствии со статьей 105 Конституции Республики Узбекистан, статьей 20 Закона Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан» и статьей 6 Закона Республики Узбекистан «О выборах председателей (аксакалов) сходов граждан и его советников» в ноябре — декабре 2008 года Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан постановляет:

1. Жогаргы Кенесу Республики Каракалпакстан, областным, районным и городским Кенгашам народных депутатов обеспечить организацию и проведение выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников в ноябре — декабре 2008 года.

Рассматривать ход подготовки и проведения выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников как важнейшее общественно-политическое мероприятие, направленное на дальнейшее углубление реформ по демократическому обновлению и модернизации страны, повышению роли органов самоуправления граждан в решении социально-экономических вопросов на местах, реализацию принципа «От сильного государства — к сильному гражданскому обществу».

2. Утвердить План мероприятий Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по организации и проведению выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников и состав Комиссии Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по содействию организации и проведению выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников (далее — Комиссия Кенгаша Сената) согласно приложениям № 1 и № 2.

3. Основными задачами Комиссии Кенгаша Сената определить:

- организацию подготовки и проведения выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников в полном соответствии с действующим законодательством, демократическими принципами открытости и гласности;
- эффективную координацию деятельности комиссий по содействию организации и проведению выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников, создаваемых Жогаргы Кенесом Республики Каракалпакстан, областными, районными и городскими Кенгашами народных депутатов;
- организацию разъяснительной работы среди населения по вопросам, связанным с деятельностью органов самоуправления граждан, их все более возрастающей ролью в деле углубления социально-экономических, общественно-политических реформ, защиты прав и законных интересов граждан, а также с проведением выборов, направленных на избрание председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников из числа лиц, обладающих организаторскими способностями, жизненным опытом и авторитетом среди населения;

(Окончание на 2-й стр.)

Сегодня — День учителей и наставников ЩЕДРО ОТДАВАЯ ЗНАНИЯ, ТАЛАНТ И ТЕПЛО СВОИХ СЕРДЕЦ



Сегодня вся наша страна отмечает один из самых светлых и замечательных праздников, родившихся в годы независимости, — День учителей и наставников.

Такого праздника нет нигде в мире. Безусловно, где-то есть профессиональные торжества педагогов, где-то отмечаются дни представителей этой профессии, но вот чтобы этот праздник был всенародным и общенациональным, к тому же выходным днем, как в Узбекистане, такого нигде на планете не встретишь. И это является ярким подтверждением высокого уважения и признания нашим народом нелегкого, но очень важного труда учителей и наставников, которые щедро отдают свои знания и опыт, силы и энергию, тепло своих сердец делу образования и воспитания подрастающего поколения.

Вот уже двенадцать лет по инициативе руководителя государства в нашей стране обрела жизнь добрая традиция широко и торжественно отмечать 1 октября это светлый день. И вчитываясь в поздравление Президента учителей и наставников, опубликованное накануне праздника, находимся под впечатлением той особой теплоты, искренности, даже лиричности, которым оно проникнуто. «Все мы, независимо от возраста и рода занятий на протяжении всей жизни помним родную школу, беззаботные годы в ее стенах, оставивших неизгладимый свет в наших сердцах, с большим уважением и благодарностью вспоминаем своих добрых

и заботливых учителей... Безграничная признательность и чувство неоплаченного долга перед наставниками всегда было одной из непреходящих нравственных ценностей нашего народа», — говорится в поздравлении.

После того, как в столичном Дворце «Туркистон», где проходило торжественное собрание в честь Дня учителей и наставников, было зачитано поздравление Президента, наш корреспондент побеседовал с некоторыми участниками праздничного мероприятия.

— Поздравление, адресованное учителям и наставникам, произвело на меня глубокое впечатление, — говорит директор манганганской школы № 37 Мухайе Гафарова. — Обратите внимание, руководитель государства называет нас, учителей, своими единомышленниками, главной опорой в деле воспитания молодежи. Сколько в этих словах искреннего уважения и признания нелегкого труда представителей самой благородной профессии! Разработанная при непосредственном участии Президента новая модель образования, успешно реализуемая в Узбекистане, одной из задач ставит ликвидацию разницы между сельскими и городскими учебными заведениями. Наша школа, хотя и находится в черте го-

рода, по сути является сельской, в ней учатся дети сельских тружеников. Но условия, созданные у нас и в плане материально-технической базы, и оснащенности кабинетов, ни в чем не уступают городским школам. В нынешнем году в конкурсе «Лучшая школа года» мы стали победителями на областном этапе. Надеемся в ближайшие годы получить звание лучших в республиканском масштабе.

— Я обратила особое внимание на слова руководителя страны о необходимости развития духовности в наших детях, о том, что священный долг педагогов — воспитание подрастающего поколения в духе национальных ценностей, — делится впечатлениями учительница турккульской школы № 1 Валентина Письменная. — Наше учебное заведение — самое старое в Узбекистане, оно основано еще в... 1886 году. Поэтому активисты-педагоги вышли с инициативой организовать собственный школьный музей и собирают документы и экспонаты для будущей экспозиции. Уверена, что этот музей станет прекрасным средством воспитания духовности и патриотизма, приобщения к славному истории узбекского народа.

(Окончание на 3-й стр.)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан

На заседании правительства республики, состоявшемся 30 сентября 2008 года, были всесторонне обсуждены прогноз основных макроэкономических показателей, основные направления налоговой и бюджетной политики, а также проект Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2009 год.

На заседании было отмечено, что проводимая в стране налоговая и бюджетная политика, направленная на стимулирование развития и модернизации экономики, последовательное снижение налоговой нагрузки на хозяйствующие субъекты и население, поддержку малого бизнеса и частного предпринимательства, улучшение инвестиционного климата и деловой среды, способствует достижению намеченных макроэкономических показателей и обеспечивает успешное исполнение Государственного бюджета.

В выступлениях руководителей ряда министерств, ведомств, хозяйственных объединений и хокимиятов особое внимание было уделено мерам, направленным на сохранение устойчиво высоких темпов экономического роста, повышение конкурентоспособности отечественных предприятий, поддержку малого и частного предпринимательства, обеспечение дальнейшего роста доходов населения и дальнейшее совершенствование налогового администрирования.

На заседании были рассмотрены и поддержаны предложения Министерства финансов по прогнозам макроэкономических показателей на 2009 год, предусматривающим сохранение высоких темпов реального роста валового внутреннего продукта. Основные направления налоговой политики предусматривают дальнейшее об-

легчение налогового бремени в первую очередь для предприятий сферы реального бизнеса и частного предпринимательства, а также на доходы населения за счет совершенствования системы налогообложения и снижения ставок налога на доходы физических лиц.

Отмечено, что проект Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2009 год предусматривает увеличение расходов на социальную сферу и социальную поддержку населения.

Во исполнение поставленной Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым задачи по повышению размеров заработной платы и других выплат в 2,5 раза к 2010 году проектом Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2009 год предусмотрено выделение необходимых бюджетных ассигнований, обеспечивающих повышение размеров заработной платы работникам бюджетных организаций, пенсий, стипендий и социальных пособий.

По результатам обсуждения Кабинетом Министров было принято решение одобрить в целом прогноз макроэкономических показателей, основные направления налоговой и бюджетной политики, проект Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2009 год и направить их на рассмотрение Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

УзА.

Постановление и его исполнение ТЩАТЕЛЬНАЯ ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

Исполнению постановления главы государства от 29 мая текущего года о мерах по подготовке экономических отраслей республики к стабильной работе в осенне-зимний период 2008 — 2009 годов особое внимание уделяется и в Ферганской области.

На местах проводятся строительные-ремонтные работы по доставке природного газа и электроэнергии жителям отдаленных кишлаков.

Кувасайский городской филиал унитарного предприятия «Водий-газтаъминот» также завершает подготовку к осенне-зимнему периоду. Проверена имеющаяся 251 газораспределительная сеть, осуществлен капитальный ре-

монт газопровода протяженностью 26 километров, текущий ремонт 199 километров труб.

Для создания удобства населения в Фуркатском районе налажен учет природного газа и оплата по сети «Paynet», сообщает УзА. Этот опыт дал положительный результат и теперь широко внедряется на предприятиях.

М. СУЛЕЙМАНОВ.

Сфера ИКТ

ПОДПИСАЛ — И ПОДТВЕРДИЛ

На закончившейся Неделе информационно-коммуникационных технологий особое внимание было уделено внедрению электронной цифровой подписи.

Столбчатая актуальность эта проблема стала в связи с внедрением ИКТ во все сферы нашей деятельности, из-за чего деловые отношения начались, если можно так выразиться, электронизироваться. Все возрастающий поток информации требует увеличения скорости его передачи — и вот активно начал развиваться электронный документооборот. Ускоряющийся темп жизни уже не позволяет тратить время на посещение структур, которые оказывают нам услуги: коммунальных, сотовых операторов и других, выстраивать очередь к кассе оплаты. И вот появились программы, дающие возможность делать это прямо с домашнего компьютера. Благодаря интеграции Узбекистана в мировую экономику наши предприниматели находят зарубежных партнеров, заключают с ними договоры и взаимовыгодно и плодотворно сотрудничают. И этому во многом сегодня способствует Интернет. Однако какие бы переговоры мы ни вели, какой бы документ ни отправляли или получали, чтобы ни заказали в Интернет-магазине, необходимо подтвердить свою идентификацию. А для этого и нужна электронная цифровая подпись (ЭЦП).

Как пояснил начальник центра регистрации ключей Центра научно-технических и маркетинговых исследований при УзАСИ Альберт Валиев, ЭЦП — это результат преобразования криптографической (зашифрованной) информации.

Чтобы использовать ЭЦП, пользователь должен иметь при себе полученный в центре регистрации ключей закрытый ключ и сертификат на него. Закрытым ключом он формирует свою ЭЦП в системе, а сертификат используется всеми получателями ЭЦП, чтобы проверить ее подлинность.

— Также ЭЦП является обязательным реквизитом электронного документа, который только в этом случае приобретает юридическую силу и при необходимости может быть использован в суде в ходе разбирательства дел, — отметил А. Валиев.

Пожалуй, самым большим стимулом для развития электронной коммерции. Не последнюю роль в этом процессе сыграло принятое в июне прошлого года постановление Кабинета Министров № 120 «О мерах по дальнейшему совершенствованию проведения платежей при осуществлении электронной коммерции». Согласно ему на основе отечественных программных продуктов был разработан и внедрен пилотный проект электронной платежной системы, привязанной к национальной валюте. Данная система, разработчиком которой является ООО «Multisoft Solutions», получила название «eKamton».

(Окончание на 2-й стр.)

«Круглый стол»

ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

В Национальном пресс-центре состоялся «круглый стол», организованный Комитетом женций Узбекистана совместно с объединением женских негосударственных некоммерческих организаций «Мехр». Его тема — «Совершенствование деятельности ННО в борьбе с торговлей людьми и вопросы освещения данной темы в средствах массовой информации».

Участовавшие в ней ответственные работники Генеральной прокуратуры, министерств внутренних дел, юстиции, здравоохранения, а также ученые-юристы, представители ННО и журналисты отметили, что торговля людьми является одним из самых бесчеловечных видов транснациональной организованной преступности и заслуживает резкого общественного осуждения и искоренения. Самое печальное, что жертвами ее чаще всего становятся молодые женщины и девушки.

Вступление в силу Закона Республики Узбекистан «О противодействии торговле людьми», внесение изменений в Уголовный кодекс в связи с принятием этого закона и Национальный план действий по противодействию торговле людьми на 2008 — 2010 годы, утвержденный постановлением Президента страны от 8 июля текущего года, служат оружием в борьбе с этим злом. В законах нашел отражение принцип неотвратимости наказания за любое преступление. Вместе с тем, как подчеркнули выступающие, необходимо менять отношение общества к женщинам, ставшим жертвами торговли людьми из-за доверчивости и недостаточных правовых знаний. Требуется принимать меры по их защите, по оказанию им помощи в медицинской и социальной реабилитации.

Большое значение приобретает вопросы профилактики подобных правонарушений, в чем неоценима роль средств массовой информации, которые ведут разъяснительную работу. Обсуждая, насколько открыто и умело можно и нужно сегодня освещать эту деликатную тему, участники «круглого стола» обменялись практическим опытом в этом направлении. Особое внимание уделялось укреплению сотрудничества между журналистами и ННО. Ведь главная цель — общими усилиями предотвратить наши соотечественниц от попадания в сети обмана со стороны вербовщиков.

Машкура ЗАХИДОВА,
наш корр.

В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Кенгаш также утвердил План мероприятий по организации и проведению выборов, предусматривающий создание Комиссии Кенгаша Сената Олий Мажлиса по содействию организации и проведению выборов в составе представителей двух палат парламента, Кабинета Министров, Министерства юстиции, Фонда «Махалла», общественного движения молодежи «Камолот», Национальной телерадиокомпания Узбекистана, Республиканского центра духовности и газеты «Халк сузи».

Основными задачами комиссии определены реализация комплекса организационно-правовых мероприятий, предусмотренных Планом по подготовке и проведению данных выборов в соответствии с действующим законодательством, демократическими принципами открытости и гласности, формирование и организация деятельности областных, районных, городских комиссий по обеспечению подготовки и проведения выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников, создаваемых Жокаргы Кенесом Республики Каракалпакстан, областными, районными и городскими Кенгашами народных депутатов. Планом мероприятий по организации и проведению данных выборов также предусмотрено проведение в Республике Каракалпакстан, областях и г. Ташкенте «круглых столов», учебных семинаров по разъяснению положений действующего законодательства о выборах с участием председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников, членов комиссий

и рабочих групп по организации и проведению выборов, а также представителей институтов гражданского общества, в том числе средств массовой информации.

Особое внимание уделено реализации комплекса мероприятий по обеспечению прозрачности выборов, разъяснению норм Закона Республики Узбекистан «О выборах председателей (аксакалов) схода граждан и его советников» и широкому освещению в средствах массовой информации хода их подготовки и проведения. В частности, в газетах «Халк сузи», «Народное слово» предусмотрено создание специальных рубрик, посвященных выборам, а на телевидении и радио — проведение серий телемостов и «круглых столов».

В заседании Кенгаша приняли участие сенаторы, члены Кенгаша, Комиссии Сената по содействию организации и проведению выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников, представители Министерства юстиции, Ташкентского государственного юридического института, Академии государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан, Института изучения гражданского общества, Фонда «Махалла», Фонда социальной поддержки ветеранов Узбекистана «Нуроний», Комитета женщин Узбекистана, общественного движения молодежи Узбекистана «Камолот», других государственных и негосударственных некоммерческих организаций, а также средств массовой информации.

**Пресс-служба
Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан О ВЫБОРАХ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ (АКСАКАЛОВ) СХОДОВ ГРАЖДАН И ИХ СОВЕТНИКОВ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

организацию широкого освещения в средствах массовой информации в центре и на местах хода организации и проведения выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников; выявление социальных, жилищно-бытовых и других вопросов, вызывающих наибольшую озабоченность населения, поднятых гражданами в ходе подготовки и проведения выборов, выработку предложений по разработке комплексных программ, направленных на их решение;

обобщение и рассмотрение информации об итогах выборов, представленных комиссиями Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, областными, районными и городскими комиссиями по содействию выборам председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников, оперативное доведение этой информации до широкой общественности;

4. Жокаргы Кенесу Республики Каракалпакстан, областным, районным и городским Кенгашам народных депутатов в срок до 10 октября 2008 года создать комиссии по содействию организации и проведению выборов председателей (акса-

калов) сходов граждан и их советников.

5. Рекомендовать: Жокаргы Кенесу Республики Каракалпакстан, областным, районным и городским Кенгашам народных депутатов включить в состав комиссий по содействию организации и проведению выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников представителей территориальных подразделений Фонда «Махалла», Фонда социальной поддержки ветеранов Узбекистана «Нуроний», Комитета женщин Узбекистана и общественного движения молодежи Узбекистана «Камолот»;

комиссиям по содействию организации и проведению выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников обеспечить координацию деятельности рабочих групп, созданных для организации и проведения выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников;

Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимам областей, районов и городов оказывать содействие в организации и проведении выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников, в необходимых случаях обеспечивать их поме-

щениями, транспортом и средствами связи;

депутатам областных, районных и городских Кенгашей народных депутатов принимать активное участие в организации предвыборных мероприятий в своих избирательных округах;

средствам массовой информации широко освещать ход организации и проведения выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников.

6. Сенаторам Олий Мажлиса Республики Узбекистан принять активное участие в оказании практической помощи комиссиям по организации и проведению выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников.

7. Комиссии Кенгаша Сената обобщить информацию о проведенных выборах председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников и до 15 января 2009 года информировать Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан об итогах выборов.

**Председатель
Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
И. СОБИРОВ**

Город Ташкент,
30 сентября 2008 года



Вести из регионов

Хорошо отлаженное сотрудничество действующего в городе Учкудук частного предприятия «Учкудук Иссик Нон» с саратовской фирмой «Восход» Российской Федерации является во всех отношениях выгодным и результативным.

70 НАИМЕНОВАНИЙ — НЕ ПРЕДЕЛ

Благодаря этому партнерству в цехах ЧП появилось новое специализированное оборудование для выпечки хлеба и хлебобулочных изделий. В результате номенклатура выпускаемой продукции увеличилась до 70 наименований. Мощность же предприятия к

настоящему времени достигла трех тонн хлебобулочных изделий в сутки.

Важно отметить, что в Учкудуке доля малого и среднего бизнеса в общем объеме ВВП составляет 48,5 процента.

Х. ЭШОНКУЛОВ.

ПРОДУКЦИЯ ПОЛУЧИЛА ПРИЗНАНИЕ

На предприятии «Махсус таъминот консерва», руководителем которого предприниматель со стажем Рашид Тухтаров, освоено производство консервов из мяса и рыбы. Они пришлись по вкусу жителям Джизака.

Теперь стоит вопрос о доведении объема выпуска готовой продукции до 1,2 миллиона условных банок в год.

Т. КАМОЛОВ.

Сфера ИКТ

ПОДПИСАЛ — И ПОДТВЕРДИЛ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Чтобы стать клиентом системы и иметь возможность осуществлять платежи в электронном виде, необходимо пройти регистрацию и получить ключ ЭЦП, — рассказывает генеральный директор компании «eKamot Group», являющейся оператором системы Дилшод Абдукадиров. — После прохождения этих этапов пользователю остается только внести деньги на свой электронный «кошелек» в системе. Это можно сделать в пунктах приема платежей компании «PAYNET» или в кассах банков, с которыми имеются договорные отношения. Таких на сегодняшний день уже семь. Также «кошелек» можно пополнить с использованием своих банковских счетов. В этом случае нужно оформить платежное поручение.

Гарантом того, что доступ к «кошельку» будет иметь только его владелец, является ЭЦП. Кстати, внедряя данную новую технологию, мы и наши разработчики уделяли особое внимание безопасности и защите от несанкционированного доступа. Мы отошли от традиционных методов ввода авторизации «логин — пароль». Наши клиенты входят в систему, пользуясь своей уникальной ЭЦП. При этом имеется еще один уровень безопасности — пароль на применение

своей ЭЦП. То есть цифровая подпись имеет соответствующие секретные ключи, находящиеся непосредственно в компьютере клиента.

В настоящее время к нашей системе подключился уже 21 Интернет-магазин и многие структуры, специализирующиеся в сфере услуг. И теперь пользователи могут получить более 30 видов услуг и приобрести самые различные товары от бытовой и оргтехники до строительных материалов, канцтоваров и продуктов питания.

С целью привлечения заинтересованных местных хозяйствующих субъектов в систему мы бесплатно предоставляем пакетное решение по подключению. Также очень важен тот факт, что согласно постановлению Кабинета Министров от 21 мая 2008 года электронные чеки, используемые в системе Интернет-платежей, официально приравнены к физическим чекам.

Также хочу обратить внимание на то, что развитие электронной коммерции — это не только удобство для продавца и конечного покупателя. Предприниматели входят в Интернет-рынок, и каждый хочет чем-то отличаться, а это стимулирует развитие той же веб-рекламы, Интернет-дизайна и других смежных секторов.

**Ольга НЕПОМНЯЦАЯ,
наш корр.**

Курамбой Шарипов в свое время работал в потребительском обществе Ургенчского района и имеет достаточный опыт в сфере торговли. Многие из его знакомых организовали свой бизнес, и он тоже решил заняться предпринимательством: десять лет тому назад вместе со старшим сыном Умарбеком открыл цех по переработке молока мощностью 10 тонн в сутки.

Сейчас молочная продукция 15 наименований, производимая под торговой маркой «Тилла домор», пользуется повышенным спросом у местного населения, а также в столице, Каракалпакстане, Ташкентской и Самаркандской областях. В прошлом году на Международной неделе пищевой промышленности в Ташкенте продукция частного предприятия «Умарбек Шарипов» признана лучшей, а сам предприниматель удостоен золотой медали за выпуск в Узбекистане качественных сыров таких сортов, как твердый голландский, плавленый, колбасный и столовый.

Чтобы развивать семейный бизнес, Умарбек глубоко изучает не только старинные секреты приготовления продукта, но и современные рецепты и технологии. Недавно он принял участие в международном симпозиуме в Болгарии, где обменялся опытом с известными сыроделами из других стран. Кроме того, предприниматель ищет зарубежных партнеров, чтобы выйти на мировой рынок со своей качественной продукцией, которая будет отвечать самым высоким стандартам.

Наладив бизнес со старшим сыном, Курамбой-ака привлек к предпринимательству и других сыновей. Три года назад глава семейства открыл со вторым сыном Хайдарбеком фото-видеостудию. Еще один сын, Гуломбек, тоже является предпринимателем, который организовал работу чайханы на 400 мест, где в основном проводятся сва-

дебные торжества, юбилеи и другие знаменательные даты, семейные праздники.

В прошлом году предприниматель Курамбой Шарипов решил расширить свою деятельность. Хокимият Ургенчского района выделил земельный участок для строительства сети магазинов на месте одного из «долгостроев» рядом с рынком автомобильных запчастей. Недавно здесь открылся торговый комплекс «Тилла домор», где оборудовано около 100 торговых точек для предпринимателей. Налажена экспортно-импортная деятельность торгового комплекса: осуществляются прямые торговые связи с партнерами из Китая, Республики Корея, Турции и России. Идут переговоры с бельгийскими и итальянскими партнерами по поставке высококачественных потребительских товаров.

В торговом комплексе можно найти разнообразную продукцию на любой вкус. Например, предпринимательница Фарида Отахонова торгует различными товарами из Турции, а Барно Бахтиярова предлагает красивые импортные свадебные наряды местного невестам. Кстати, если нужного изделия нет в продаже, его можно заказать предпринимателям. Обычно заказ выполняется в течение недели. И бизнесмены, и покупатели довольны тем, что здесь созданы хорошие условия для торговли.

**Кукам РАХИМОВ,
Фарход МУХАММАДИЕВ,
наш соб. корр.**

Сданы в эксплуатацию ПРИОРИТЕТ ИНТЕРЕСОВ ПОТРЕБИТЕЛЯ

2 миллиона 600 тысяч кубометров газа в сутки поставляет потребителям в соответствии с заключенными договорами унитарное дочернее предприятие «Газли нефть-газ казиб чикариш», действующее в Бухарской области.

Только за истекший с начала года период Алатская нефтегазовая изыскательская экспедиция сдала в эксплуатацию два крупных газовых колодца. Пуск в строй действующих Хужаказганского и Кулбашского газовых колодцев позволил увеличить добычу газа на 300 тысяч кубометров ежегодно.

В ближайшее время на Хужаказганском месторождении будет сдан в эксплуатацию еще один колодец.

И. ИБРАГИМОВ.

НОВАЯ ДОРОГА К ЗАВОДУ



Дорожники ремонтно-эксплуатационного предприятия, обслуживающего трассы международного и государственного значения южного направления, прокладывают на участке Бешбулок — Тогайтемир — Хужайлок дорогу к заводу калийных удобрений, который будет построен в Дехканабадском районе.

— Длина новой дороги 46 километров, ширина — 11 метров, — сказал директор предприятия Нормурод Юлдашев. — На объекте эффективно ис-

пользуется около ста единиц современной техники. К настоящему времени полностью построено и передано в эксплуатацию 10 километров до-

роги. Завершаются работы и на 13-километровом отрезке.

Фото Шомуроода ШАРОПОВА, УЗА.

ПЕРСПЕКТИВЫ РАДУЖНЫЕ

В последние годы коллектив аэропорта «Нукус» наращивает усилия в решении основных задач по увеличению объема работ, обеспечению безопасности полетов при техническом и коммерческом обслуживании воздушных судов, а также улучшает качество услуг, оказываемых пассажирам в аэровокзальном комплексе.

Большое внимание отводится и повышению профессиональной подготовки специалистов всех служб аэропорта, улучшению условий их труда, укреплению трудовой дисциплины личного состава. Проводится целенаправленная работа по замене устаревшего оборудования, машин и механизмов.

Об этом рассказывает заслуженный работник транспорта Каракалпакстана, депутат Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, директор аэропорта «Нукус» Кенжебай Худайбергенов: — Являющиеся частью многотысячного коллектива НАК «Узбекистон хаво йуллари» авиаторы Каракалпакстана обеспечивают динамичное развитие авиационной отрасли региона. Прогнозные показатели аэропорта «Нукус» ежегодно перевыполняются, и за последние годы он из убыточного превратился в прибыльное предприятие. За прошедшие восемь месяцев текущего года перевезено более 40 тысяч пассажиров, прогнозные показатели выполнены на 117 процентов, а рост к аналогичному периоду прошлого года составил почти 20 процентов. Показатели по отправлениям грузов и почты превыполнили прошлый год на треть. С начала года обслужено более тысячи рейсов, причем рейсы в города СНГ увеличились на 31 процент. В настоящее время в аэропорту Нукус выполнят перевозки три российских авиакомпании: «Газпромavia», «Московия» и «Самарские

авиалинии». Увеличение объемов работ способствовало росту дохода почти на 70 процентов, ожидаемая чистая прибыль составит более 300 миллионов сумов.

При поддержке руководства НАК «Узбекистон хаво йуллари» в 2003 году осуществлена реконструкция первой очереди аэровокзала на 200 пассажирских мест, а в 2005 году завершена ее второй этап. Аэровокзальный комплекс имеет два терминала «вылета» и два терминала «прилета» для обслуживания пассажиров на международных и местных линиях. В аэровокзале установлено оборудование, соответствующее международным стандартам. По всей территории аэропорта размещена система визуальной и аудиовизуальной информации. Справочно-информационное бюро работает в полном объеме. Для комфорта пассажиров в зале ожидания установлены телевизоры и кондиционеры «зима-лето», функционируют буфеты, киоски, комната матери и ребенка, обменный пункт, кассы, медпункт. Для удобства пассажиров при получении багажа расположено электронное табло с бегущей строкой. В зале ожидания расположены LCD-мониторы, выводящие на экран информацию о прибывающих и отправляющихся самолетах.

В настоящее время технологическое оборудование аэровокзала подготовлено к внедрению автоматизированной системы регистрации по системе DCS. Это означает, что уже скоро в аэропорту «Нукус» бу-

дет организована продажа электронных билетов. Завершена реконструкция здания городского агентства по продаже авиабилетов, где установлена и задействована система «Габриэль», что позволяет производить продажу авиабилетов во все города мира. В прошлом году эта же система была установлена и задействована в аэровокзале, что также позволило увеличить выручку от авиаперевозок. Обслуживание пассажиров в городском агентстве, в зале для официальных делегаций и в аэровокзальном комплексе соответствует требованиям международных стандартов.

В аэропорту Нукус уделяется большое внимание замене устаревшего оборудования, машин и механизмов. Так, за последние годы приобретены топливозаправщики, автомобиль «Газель» и два «Дамаска», трактора с тележкой, недавно закуплена грузовая машина «МАЗ», автобус для перевозки работников и автомашина «УАЗ». Для технического обслуживания воздушных судов приобретены наземные источники питания. Все службы обеспечены компьютерной техникой. В прошлом году германской фирмой «LUCSEBIT» установлено свето-сигнальное оборудование на взлетно-посадочной полосе, что позволило принимать самолеты в сложных метеоусловиях.

Главной задачей коллектива аэропорта Нукус является обеспечение безопасности полетов. Это зависит от квалификации, технологической и исполнительской дис-



циплины специалистов. Вот почему много внимания уделяется подготовке и переподготовке специалистов, участвующих в обеспечении безопасности полетов. Только за последние годы курсы повышения квалификации прошли более 60 специалистов.

Учитывая, что человеческий фактор является решающим и определяющим в достижении положительных результатов, администрация совместно с профсоюзной организацией, комитетом женщин и Отделением молодежного движения «Камолот» за последние годы сделали очень многое, чтобы улучшить условия труда. Сегодня средняя зарплата наших работников превышает 250 тысяч сумов. Они проходят ежегодный медосмотр за счет организации. 40 детей наших работников отдыхали в летний период в оздоровительных лагерях Ташкента, 78 пенсионеров, проработавших в аэропорту более 25 лет, получают доплату к пенсии.

Основная задача нашего коллектива — дальнейшее развитие

аэропорта. В скором времени подразделение ГАК «Узавтойул» начнет реконструкцию строения со строительством двух этажей для «Боингов» за следующий год запланирована реконструкция взлетно-посадочной полосы и рулежных дорожек.

Нукус — северная точка на карте Узбекистана. Географически он расположен так, что здесь могут осуществляться посадки самолетов многих авиакомпаний, его также могут использовать как заправочный пункт грузовые самолеты, выполняющие рейсы из Европы в страны Азии. Мы уже имеем опыт работы в этом направлении. Только за последние годы из Германии, Нидерландов, Франции выполнялись несколько десятков рейсов в направлении Афганистана и Китая. В перспективе — открытие новых рейсов в города СНГ и дальнего зарубежья. Для этого у коллектива аэропорта Нукус имеются все возможности.

**Записал Владислав НОВИЦКИЙ,
наш соб. корр.**

Сегодня — День учителей и наставников

ЩЕДРО ОТДАВАЯ ЗНАНИЯ, ТАЛАНТ И ТЕПЛО СВОИХ СЕРДЕЦ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

К этим словам трудно что-либо добавить. Но нельзя не обратить внимания на утверждение Президента, что глубокие реформы в системе образования «приведут в конечном итоге к «взрывному эффекту» во всех сферах жизни». Кое-где «взрывной эффект» наблюдается уже сейчас. Например, за последние три года наши школьники на международных и мировых предметных олимпиадах завоевали 27 медалей различного достоинства. А их первое общекомандное место на недавней Менделеевской олимпиаде школьников, где они опередили лучших юных химиков планеты, является выдающимся. И ведь эти позитивные результаты достигнуты благодаря еженедельному, порой будничному и не всегда заметному, сложному и ответственному труду педагогов!

Ныне День учителей и наставников проходит в особой

атмосфере, поскольку 2008 год является в Узбекистане Годом молодежи, что придает празднику своеобразный смысл и приподнятый дух. Государственная программа «Год молодежи» тесно увязана с образовательными государственными программами. Например, только в нынешнем году возведено 70 новых школ, капитально реконструировано и отремонтировано около 1 380, на что затрачены сотни миллиардов сумов.

...Учителям и наставникам, как подчеркнул в своем поздравлении глава государства, доверена ответственная, ни с чем не сравнимая миссия. И сотни тысяч представителей самой почетной, самой благородной и в то же время самой сложной профессии на земле, работая в городах, селах, в отдаленных поселках и горной местности, отдают все свои силы для ее достойного выполнения.

Ильдар МУДАРИСОВ,
наш корр.
Фото Темура КУРБАНБАЕВА.

ИНТЕРЕСНО, ДОВЕРИТЕЛЬНО, НЕПРИНУЖДЕННО

ведет уроки биологии победительница республиканского конкурса «Лучший учитель года» Махмуда Латипова.



Какой была жизнь на земле 200 миллионов лет назад? Этим вопросом учительница озадачивает многих учеников Учкурганской специализированной школы-интерната № 43, ведь трудно даже представить такую древность. Но Махмуда Латипова «рисует» такие картины, что урок о происхождении и развитии видов на земле начинает походить на кинофильм «Парк юрского периода». Юноши и девушки словно видят перед собой стада хищных динозавров, летающих в небе и зорко высматривающих добычу птеродактилей, рыскающих в море голодных ихтиозавров. Педагог добавляет, что в не-

которых регионах Узбекистана уже находили окаменелые останки динозавров, имеются они и в Наманганском краеведческом музее... — А могли ли отдельные виды динозавров дожить до наших дней? — спросил один из ребят. — Хотелось бы, конечно, в это верить, но увы, это невозможно, — улыбается учительница. — На земле есть множество озер, где сохранились легенды и предания якобы водятся доисторические чудовища. Но дело в том, что для сохранения того или иного вида должна выжить целая популяция. В частности, тех же плезиозавров, которых будто бы видели на озере Лох-Несс, должно быть много, чтобы они могли поддерживать свою численность, ведь отдельная особь не может выжить одна. Многочисленная популяция должна чем-то питаться. Судите сами, сможет ли прокормиться в небольшом озере такое количество огромных хищных ящеров? Наверяд ли. Такой шанс могут иметь лишь незведанные морские животные, которые скрываются в глубинах Мирового океана...

Вот так она и ведет уроки — непринужденно, интересно, доверительно. Приводит множество примеров, цитирует различные источники и выходит далеко за рамки школьной программы. При этом ребята активно участвуют в учебном процессе, без всякой боязни высказывают собственные мысли, задают

вопросы, на которые получают исчерпывающие ответы.

— В нашей стране созданы все условия для всестороннего совершенствования молодого поколения, а перед педагогами стоит ответственная задача достойно их реализовать. Я безумно люблю свой предмет и рада, что сумела привить эту любовь и детям. Например, только в этом году восемь юных биологов нашей школы успешно участвовали в предметных олимпиадах, — говорит Махмуда.

В республиканском конкурсе «Лучший учитель года» преподавательница биологии из провинции провела нетрадиционный урок с применением интерактивных методов и компьютерных технологий, отмеченный высокими отзывами специалистов. Она использовала интересные информационные материалы, почерпнутые из разных источников, приводила убедительные примеры, оценивала знания учащихся по новой методике «Бинго».

— Мы от всей души поздравляем Махмуду Латипову с успехом. Она талантливая педагог, очень много работает над собой, — сказала начальник областного управления народного образования Дильшоода Дадажанова, отметив важную деталь: оказывается, Махмуда поставила своеобразный рекорд и выпустила более сотни различных наглядных пособий и методических материалов, которые широко используются во всех школах области.

Пуллат ХАМДАМ,
наш соб. корр.

Быть воспитателем КОГДА ШКОЛА — ВТОРОЙ ДОМ

Учитель физики ургенчской школы № 1 Илхом Юсупов является яркой личностью. Он воспитывает детей уже 47 лет.



— Для Илхома-ака наша школа является вторым домом, а ее ученики — его детьми, — говорит директор этого учебного заведения Давронбек Каримов. — В своей преподавательской деятельности он проявляет новаторство, творчески подходит к проведению занятий, широко используя наглядные пособия и технические средства обучения. Его ученики успешно участвуют в городских и областных предметных олимпиадах.

Занятия, проводимые преподавателем, направлены на развитие самостоятельного мышления у подрастающего поколения. Именно этому способствует разработанные Юсуповым интеллектуальные игры «Заковат» и «Олам хакида тасаввур» («Представление об окружающем»), которые вызывают у учеников жаркие дискуссии, острые вопросы и неординарные мнения.

Фарход МУХАММАДИЕВ,
наш. соб. корр.

Кроме уроков Илхом Юсупов ведет и кружок физики, где учащиеся глубже осваивают данный предмет. Во время внеклассных занятий восьмиклассник Алимардон Садуллаев изготовил ветряную мельницу, а Гуласал Маткаримова — красивую электрическую розу, Фируз Кодиров смастерил уникальный радиоприемник, а электрический звонок Умрбека Хайитова, предназначенный для общеобразовательных школ, автоматически звенит через определенное время. Несмотря на семидесятилетний возраст, Илхома-ака полон сил и энергии. В окружении детей он чувствует себя молодым и счастливым и благодарит судьбу за то, что стал педагогом, нашел достойное место в жизни.

СТАТЬ ПЕДАГОГАМИ

Кузницей педагогических кадров среднего звена является 1-й Ташкентский педагогический колледж, расположившийся в Чиланзарском районе столицы. Накануне Дня учителей и наставников здесь побывал наш корреспондент.

Растет смена

Чистый ухоженный дворик с яркими цветочными клумбами, величественные современные учебные корпуса, притягивающие взоры прохожих, и стайки учащихся в красивой форме с одухотворенными лицами и хорошими манерами... Первое и очень приятное впечатление усиливается после ознакомления с кабинетами и учебными лабораториями, компьютерными классами и мастерскими, активным и спортивным залами. Какая здесь удобная и красивая мебель, как красочно оформлены кабинеты, сколько выдумки в дизайне спортзала, и восхищают несколько десятков компьютеров последнего поколения!

— К началу нынешнего учебного года у нас была проведена капитальная реконструкция, в результате которой созданы все условия для качественной учебы молодых людей. В колледже учатся 2 800 юношей и девушек. Они готовятся стать воспитателями группы продленного дня, учителями рисования, труда и физкультуры в начальных классах. В новом учебном году появились

две новые специальности — логопед и логопед-воспитатель, — очень востребованные в общеобразовательных учреждениях. Но большинство учащихся не скрывает, что мечтает поступить в вузы страны и работать учителями. Учебный процесс здесь осуществляется по новым педагогическим технологиям с использованием мультимедийных программ и методов дистанционного обучения. В информационно-ресурсном центре более 50 тысяч экземпляров учебников и другой литературы на бумажных и электронных носителях. Практические занятия проходят в учебных лабораториях, швейных и кулинарных мастерских, кабинетах, оснащенных самым современным оборудованием. — Наш колледж имеет один из самых высоких рейтингов по подготовке квалифицированных спе-

циальных, профессиональных учебных заведений республики, — говорит заместитель директора Гульчехра Максудова. — Но наше главное достоинство и огромная гордость — это педагогический коллектив. Среди 150 наших преподавателей немало опытных педагогов, посвятивших свою жизнь самой благородной профессии на земле. Нельзя не упомянуть, например, Валентину Кожуховскую, автора учебного пособия «В мире слов» для начальных классов, или Мухаббат Умарову, автора учебника по родному языку и литературе, и многих, многих других. Они не только дают молодым людям глубокие знания, но и воспитывают в них высокие благородные качества, любовь к Родине, патриотизм и ответственность.

— Наш колледж имеет один из самых высоких рейтингов по подготовке квалифицированных специалистов среди всех средних специальных, профессиональных учебных заведений республики, — говорит заместитель директора Гульчехра Максудова. — Но наше главное достоинство и огромная гордость — это педагогический коллектив. Среди 150 наших преподавателей немало опытных педагогов, посвятивших свою жизнь самой благородной профессии на земле. Нельзя не упомянуть, например, Валентину Кожуховскую, автора учебного пособия «В мире слов» для начальных классов, или Мухаббат Умарову, автора учебника по родному языку и литературе, и многих, многих других. Они не только дают молодым людям глубокие знания, но и воспитывают в них высокие благородные качества, любовь к Родине, патриотизм и ответственность.

циальных, профессиональных учебных заведений республики, — говорит заместитель директора Гульчехра Максудова. — Но наше главное достоинство и огромная гордость — это педагогический коллектив. Среди 150 наших преподавателей немало опытных педагогов, посвятивших свою жизнь самой благородной профессии на земле. Нельзя не упомянуть, например, Валентину Кожуховскую, автора учебного пособия «В мире слов» для начальных классов, или Мухаббат Умарову, автора учебника по родному языку и литературе, и многих, многих других. Они не только дают молодым людям глубокие знания, но и воспитывают в них высокие благородные качества, любовь к Родине, патриотизм и ответственность.

Игорь САНИЕЕВ.

ОНИ МЕЧТАЮТ

PETRONAS

Компания PETRONAS Carigali Overseas Sdn. Bhd.

искренне поздравляет народ Узбекистана со священным праздником Рамазан-Хайит и желает гражданам Республики Узбекистан крепкого здоровья, счастья и больших успехов в жизни!

Чемпионат Азии

КТО ДОЙДЕТ ДО МУНДИАЛЯ?

На этот вопрос мы сможем ответить лишь после 18 октября, по завершении чемпионата Азии по футболу среди юношеских сборных команд (U-16). Путь к мундиалю смогут получить лишь те дружины, которые займут места в первой четверке. Поболеть за наших ребят в этой нелегкой схватке, поддержать их мы сможем уже в ближайшие дни.

Четвертого октября Ташкент примет у себя эти ответственные соревнования.

Юношеский чемпионат Азии по футболу, который проводится раз в два года, является одним из самых престижных и значимых в нашем регионе. Поэтому быть его хозяином не только большая честь, но и высокая ответственность. В этот раз, по решению АФК, им стал Узбекистан.

Наша страна впервые принимает столь масштабный турнир у себя, — сказал во время пресс-конференции, прошедшей в Федерации футбола накануне чемпионата, начальник Управления сборных команд ФФУ Алишер Никимбаев. — Для нас это в первую очередь признание результатов тех значимых государственных реформ, которые осуществляются в Узбекистане в области футбола. Это также и весьма ответственный экзамен на профессионализм. И не только наших футбо-

листов, но и организаторов чемпионата. Экзамен для стадионов, которых на сегодняшний день мы имеем достаточное количество для проведения столь крупных соревнований.

Действительно, принятие за годы независимости меры, направленные на развитие футбола, позволили командам Узбекистана добиться заметных успехов на международной арене. В их числе национальная сборная, еще продолжающая бороться за путевку на мировое первенство, и молодежная, которой еще только предстоит сражаться за право участия в чемпионате мира среди молодежи в Египте, и юношеская сборная, начинающая соперничать уже в ближайшие дни. После выхода в свет два года назад Постановления Президента страны «О дополнительных мерах по развитию

футбола в Узбекистане», одним из направлений которого стало укрепление материально-технической базы футбольных клубов и приведение стадионов в соответствие с требованиями ФИФА, в нашей республике появилось немало прекрасных спортивных арен. И это не осталось незамеченным АФК, которая в выборе хозяина нынешнего чемпионата Азии среди юниоров остановилась на Узбекистане.

В Ташкент прибудут шестнадцать команд из Азии и Австралии, подавшие заявки на участие в нем. Планируется, что в день будет проходить по четыре матча. Все они состоятся на наших самых лучших стадионах — «Пахтакор» и МХСК.

В связи с тем, что это юношеский чемпионат, предполагается и большое количество болельщиков

именно этой возрастной категории. Поэтому, как сообщили в Федерации футбола Узбекистана, время для проведения матчей выбрали самое удобное для молодежи — 14.00, 16.00 и 20.00, после окончания занятий в учебных заведениях. Кроме того, билетов на соревнования не будет. Вход абсолютно бесплатный для всех желающих!

— На сегодняшний день действующим чемпионом юношеского чемпионата Азии является Япония, завоевавшая этот титул два года назад в Сингапуре, — сказал А. Никимбаев. — Наша сборная была создана лишь в 2005 году. Но сейчас это очень хорошая команда, которая, мы на это надеемся, покажет себя с наилучшей стороны. Мы призываем всех отечественных болельщиков поддержать наших юных футболистов во время соревнования.

«Дома и стены помогают», — гласит известная истина. Не стоит забывать, что в нынешнем чемпионате Азии для юношеской сборной Уз-



бекистана «стены» — это мы, многотысячная армия отечественных болельщиков.

Татьяна КОВАЛЬ,
наш корр.

23 и 26 сентября 2008 года в столице Узбекистана Ташкенте прошел Национальный саммит по информационно-коммуникационным технологиям. В этом году ИКТ-саммит стал мероприятием, открывающим Неделю информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) работой в пленарных и секционных заседаниях и завершающим ее рекомендациями и резолюцией.

«ТехноСерв А/С» выступил серебряным спонсором узбекского ИКТ-саммита-2008

В работе ИКТ-саммита приняли участие около 400 делегатов из таких стран, как Великобритания, Германия, Корея, Кыргызстан, Литва, Нидерланды, Россия, США, Япония.

Организаторами саммита выступили Координационный совет по развитию компьютеризации и информационно-коммуникационных технологий, Комитет по вопросам информации и коммуникационных технологий Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Узбекское агентство связи и информатизации, Программа развития ООН в Узбекистане в лице Проекта «Политика ИКТ» (ICTP) и Ассоциация ИТ-компаний и организаций Узбекистана.

«ТехноСерв А/С» выступил серебряным спонсором саммита, а также представил ряд докладов, посвященных актуальным вопросам внедрения ИКТ для госорганов на примере крупных проектов, реализованных в России.

В частности, был представлен доклад «Паспортные документы нового поколения», основанный, в том числе, на опыте компании в части реализации проектов для ФМС России. Еще одно выступление было посвящено реализации ФЦП «Повышение безопасности дорожного движения» по-

строением системы АСУД и автоматизированных систем видеонаблюдения нарушений ПДД», в которой компания принимает участие совместно с ФГУ «Дирекция ФЦП «Повышение безопасности дорожного движения в 2006—2012 годах»: на данный момент «ТехноСерв А/С» внедрило 500 комплексов в 26 регионах страны. В завершение «ТехноСерв А/С» представил участникам саммита решение «Безопасный город», внедряемое компанией в России в интересах МВД РФ и муниципальных органов власти.

«Участие в саммите ИКТ — важное событие в жизни филиала «ТехноСерв А/С» в Узбекистане. Ежегодно мы выступаем спонсором этого мероприятия, демонстрируя свою заинтересованность в развитии ИКТ и активном взаимодействии с органами государственной власти», — отмечает директор филиала в Ташкенте Ойбек Мамаджанов.

О «ТехноСерв А/С»
«ТехноСерв А/С» — крупнейший российский системный интегратор, работающий в России, странах СНГ и Ев-

ропе — основан в 1992 году. Приоритетные направления развития «ТехноСерв А/С» — реализация крупных, социальных значимых проектов по внедрению, развитию и аудиту инфокоммуникационной инфраструктуры, систем информационной безопасности, энергетических и инженерных систем, прикладных платформ масштаба крупного предприятия и отрасли.

За 15 лет работы «ТехноСерв А/С» реализовал более 3 000 крупных проектов в области государственного управления, телекоммуникаций, индустрии и транспорта, науки и образования, торговли и финансов, добычи и переработки нефти и газа. Численность коллектива по состоянию на начало 2008 финансового года — 1 486 человек. «ТехноСерв А/С» имеет региональные филиалы в Екатеринбурге, Краснодаре, Нижнем Новгороде, Новосибирске, Санкт-Петербурге, Киеве и Ташкенте.

В 2007 финансовом году оборот «ТехноСерв А/С» вырос на 54 процента и составил \$1,157 млрд.

Москва, 29 сентября 2008 года.
Андрей Конаев, руководитель пресс-службы «ТехноСерв А/С».
E-mail: konyayev@technoserv.ru
Телефон (495) 648-08-08.

«ТУРИЗМ И ЭКОТУРИЗМ В ЦЕЛЯХ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ»

Под таким девизом в одном из живописных мест Ташкента — парке культуры и отдыха имени Мирзо Улугбека состоялся экофестиваль, посвященный Всемирному дню туризма.

Фестивали

В ходе мероприятия, организованного Национальной компанией «Узбектуризм», Международной организацией «Экосан-тур» и Центром экологического туризма «Экосан-тур», его участникам была представлена тематическая выставка с экспозиционными материалами министерств, ведомств, отечественных туристических организаций, гостиниц и ресторанов, рассказывающая о туристическом потенциале нашей страны, отражающая богатство и красоту природы Узбекистана. В ней приняли участие национальные культурные центры, посольства Азербайджана, Афганистана, Египта, Индии, Ирана, Казахстана, США, Украины, Франции, Консульство Бельгии.

Как известно, 17 апреля 2006 года принято Постановление Президента нашей страны «О мерах по ускорению развития сферы услуг и сервиса в Республике Узбекистан в 2006—2010 годах». В нем предусмотрено расширение действующих и разработка новых туристско-экскурсионных маршрутов, организация познавательных, культурно-развлекательных и спортивных программ, в том числе

альтернативных видов туризма, способствующих увеличению туристического потока по внутреннему и въездному туризму в среднем до шести процентов ежегодно.

За прошедшие два года в нашей стране наметилась положительная тенденция в развитии экотуризма. По оценке Национальной компании «Узбектуризм», в данном секторе Международный центр экологического туризма «Экосан-тур» занимает лидирующее положение среди туристических фирм республики.

На фестивале состоялась церемония награждения Национальной компанией «Узбектуризм» работников данной отрасли за вклад в развитие туризма и экотуризма. Также были объявлены авторы лучших студенческих рефератов, раскрывающих туристический потенциал и перспективы развития экотуризма в Узбекистане.

Фестиваль завершился концертной программой артистов эстрады и народными гуляньями.

Жамолiddин ТУХТАШЕВ,
наш корр.

АТВ «METEINFOSISTEM»

объявляет тендер сроком на 20 дней со дня опубликования объявления на закупку компьютерной техники (согласно спецификации).

Оборудование предназначено для оперативной круглосуточной работы в АТВ «MeteoInfosistem».

Заказчик — АТВ «MeteoInfosistem».

Месторасположение — г. Ташкент.

Условия оплаты: при подаче заявки на участие в тендере поставщик должен указать условия оплаты.

К участию в тендере допускаются поставщики, обеспечивающие поставку компьютерной техники, производители которой имеют сервисный центр в г. Ташкенте.

Обязательным условием является представление участниками тендера образцов компьютерной техники для тестирования на предмет совместимости со специализированным программным обеспечением, используемым в АТВ «MeteoInfosistem». Тестирование представленных образцов будет проводиться в течение 10 дней, в сроки, согласованные с поставщиком.

Окончательное решение о выборе поставщика будет принято тендерной комиссией по результатам тестирования представленных образцов и после ознакомления с сервисным центром.

Получить требования к закупке компьютерной техники можно у организатора торгов — в АТВ «MeteoInfosistem» по адресу: Республика Узбекистан, 100052, г. Ташкент, ул. К. Махсумова, 72. Телефон (+998 71) 150-86-30. Факс (+998 71) 150-86-31.

Оферты принимаются организатором торгов — АТВ «MeteoInfosistem» по адресу: Республика Узбекистан, 100052, г. Ташкент, ул. К. Махсумова, 72. Телефон (+998 71) 150-86-30. Факс (+998 71) 150-86-31.

Последний срок предоставления организатору торгов оферт и образцов компьютерной техники для тестирования — 20 дней после опубликования объявления.

Вскрытие оферт будет производиться в АТВ «MeteoInfosistem» по адресу: Республика Узбекистан, 100052, г. Ташкент, ул. К. Махсумова, 72. Контактные телефоны: 150-86-30, 150-86-32, 150-86-38.

MDIS Сингапурский институт развития менеджмента в городе Ташкенте

Приглашает абитуриентов на ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ многоуровневого АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА и академического английского языка

по системе IELTS на 2008/2009 учебный год

За дополнительной информацией обращайтесь по адресу: 100027, г. Ташкент, Чиланзарский район, проспект Бунедкор, 28.

Тел.: 276-90-94, 276-92-39.

Стремитесь к успеху вместе с нами!

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года.

Индекс 166. Заказ Г-927.

Объем 2 печ. л. Тираж 9 406. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ И. ЛАРИОНОВЫМ.

Итого по УА: 21.40 Подписано в 22.10

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 236-29-89
Экономики — 233-48-04
Международной жизни, новостей и спорта — 233-95-01
Науки, образования и здравоохранения — 233-09-97
Культуры, духовности и просветительства — 233-67-55
Обращений и связей с общественностью — 233-52-55
Секретариат — 233-28-49
Рекламы — 236-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: <http://Narodnoeslovo.uz>
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор И. МУДАРИСОВ
Дежурный Т. КОВАЛЬ
Старший корректор Г. ИВАНУШКИНА

Министерство финансов Республики Узбекистан

объявляет конкурс

на выбор поставщика сетевого оборудования CISCO и серверного оборудования.

Комплект конкурсной документации можно получить по адресу: г. Ташкент, ул. Истиклол, 29.

Справки по телефону 239-89-94.

Срок подачи коммерческих предложений — в течение пяти банковских дней со дня опубликования объявления.

Дочернее предприятие GUNWOO

ПОЛИЭТИЛЕНОВЫЕ ТРУБЫ

Новейшие разработки южнокорейских специалистов

Диаметр — от 100 мм до 1 000 мм
Давление — 12,5 бар.

1. Двухслойная водопроводная труба (225 — 800 мм)
2. Двухслойные трубы (150 — 1 000 мм)
3. Рифленные трубы (100 — 400 мм)
4. Рифленные перфорированные трубы (100 — 400 мм)

Сфера применения:

водопровод, канализация, дренаж дорог, колодцы, опоры мостов, гофр-трубы, промышленность, сельское хозяйство и т. д.

Муфты для рифленых труб выдаются **БЕСПЛАТНО!**

Наши полиэтиленовые трубы более удобные, что облегчает монтажные работы.

ТЕЛ.: (998 98) 301-60-78, (370 71) 715-61-75.
ФАКС (370 71) 715-63-16.
Ташкентская обл., г. Чирчик, ул. Кангли, 16.

gunwoo@mail.ru

Продукция СЕРТИФИЦИРОВАНА.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы знаем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилар, 32, комната 245. Тел.: 234-59-15, 232-18-45. E-mail: Yakubov@narodnoeslovo.uz

НОВОСТИ ТРАНСАЭРО



АВИАКОМПАНИЯ «ТРАНСАЭРО» ПРЕДАВАЕТ РЕГУЛЯРНЫЕ ПОЛЕТЫ ИЗ ТАШКЕНТА И БУХАРЫ ПО АБОНИТНЫМ ТРАНСИТНЫМ ТАРИФАМ:

ГЕРМАНИЯ, АВСТРИЯ, ВЕЛИКОБРИТАНИЯ, ФРАНЦИЯ, ЛЮКСЕМБУРГ, ИЗРАИЛЬ, КИПР

ОТ 555* ЕВРО

(ТУДА И ОБРАТНО)

* ЦЕНЫ УКАЗАНЫ БЕЗ СБОРОВ, МЕСТА ОГРАНИЧЕНЫ.

ВНИМАНИЕ! Новые телефоны:

227-00-78, 227-01-87, 227-09-19

Сертификат аккредитации № 210

www.transaero.ru

Следующий номер газеты выйдет в пятницу, 3 октября.

Народное слово

Халқ сўзи